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Pár szó a törvényhozókról.
Bart* Ödön esete álltáiméból.

Alkotmányos életünk alapja a ha­
zugság. Nyilvánulásai is azok. Ha föl­
vetődnek is néha a magyar nemzet 
elévülhetetlen nagy igazságai, nem ma­
radnak a felszínen, hanem alászálla- 
nak a küzdő nép rétegeibe, mint az 
olvasztott nemes érez a kohó fenekére 
és a felszínen csupán az úszkáló sa­
lak marad. A magyar nemzet milliói 
képezik a nemes érczet, a hivatalos 
világa pedig a salakot, amely könnyen 
úszkál rajta mindaddig, mig el nem 
söpri onnan az okvetlenül eljövendő 
pusztító vihar.

Nem létező alkotmányos életünk 
legfőbb szerve a népképviselet, a képvi­
selőház. Népképviselet: nép nélkül. A 
szavazati jogra rég megérett tömegek 
választó jogosultsággal nem bírnak. 
Igazi népképviselő tehát nincsen. A 
képviselők csupán a korlátolt számú 
és szavazati joggal biró osztály képvi­
selői Vannak — a horvát tartomány- 
gyűlés küldöttjein kívül — négyszáz- 
tizenhároman. lrtóztató teher ez az 
országnak. Elég volna pedig ilyen kis 
és szegény országnak kétszáz is.

Kisebb lenne a törvényhozó tes­
tület, de mozgékonyabb, munkaképe­
sebb, tartalmasabb. Sok üres fejű, 
tehetségtelen alak kint rekedne. A vá­
lasztó közönség is könnyebben kisze­
melhetné a törvényhozói állásokra 
a legalkalmasabb és legtehetségesebb 
egyéneket.

Nagy hiba az, hogy a képviselői 
állás könnyen elérhető, de sokkal na­
gyobb hiba ennél, hogy a képviselői 
állást czimnek, rangnak, kitüntetésnek, 
kapaszkodásra alkalmas lajtorjának és 
minden egyébnek tekintik, csak éppen 
annak nem, aminek kellene. Sokan 
csak azért törik magokat utána, mer' 
a képviselőség révén anyagi előnyöké 
akarnak szerezni. Szereznek is. Az 
összeférhetetlenségi törvény nem szo­
rította le teljesen a „közgazdasági te­
vékenység“ teréről a képviselőket. Csu­
pán az állammal összeköttetésekben 
levő vállalatokból tiltotta ki őket. Most 
kétszeres erővel vetették rá magokat a 
magánvállalatokra. Természetesen párt­
különbség nélkül. A nagy hasznot mi­
nél kevesebb munkáért bezsebelni min­
denki szereti.

Nem egyszer hallottam, hogy a 
képviselők látszólag önzetlen szolgála-

Különfélék.
Óh a szegény Jankó —
No de csak nézzétek !
Csak a csontja van már,
A bőre szegénynek.

Ugyan, te lelketlen,
Te kökeblü Sára,
Még majd te miattad 
Ében hal az árva!

II.
(Bukott leány.)

Talpig selyem, bársony vagyok, 
Mint a csillag úgy ragyogok; 
Karomra lehajtva fejem,
Mégis sírok keservesen.

Anyám, anyám, édes anyám, 
Mórt nem tettél földbe korán ! 
Karomra lehajtva fejem'
Nem sírnék most keservesen.

III.
Bocsánat, bocsánat,
A mért korholám :

tait csengő aranyokkal fizették meg az 
érdekeltek. A közbenjárásokért rendes 
dijakat szednek a befolyásos képvise- 
ök. Mentői nagyobb a befolyása vagy 
a hire, annál többet.

Barta Ödön, ez a nagyeszű ügy­
véd, aki a maga számára csinált füg­
getlenségi pártot a felvidéki kerületben, 
a homályból tört elő. Ez a semmit sem 
mutató, alacsony, fürge emberke az 
ellenzék vezérszónokai közé emelke­
dett. Tudásával, különösen pénzügyi 
téren tűnt ki. Ez pedig, valljuk be 
őszintén, ismeretlen terület a képvi­
selők nagy tömege előtt, de legkivált 
az ellenzéki oldalon, ahol alig van né­
hány ember, aki konyit hozzá, holott 
az államháztartás gerinezét képezi ez. 
Sajnos, de igy van. Eötvös Károly tud 
jő vicczeket mondani, Ugrón Gábor 
hazafias tűzzel lelkesíteni, a képviselői 
átlag fiskálisok tudnak beszélni, az át­
lag alattiak helyeselni, éljenezni, tap­
solni, lármázni és szavazni, bár akad 
olyan hülye is, aki még a névszerinti 
szavazást kérő ivet se tudná megszer­
keszteni, — de pénzügyi dolgokhoz 
okosan csak a Barta Ödön, ez a ta­
nulékony, eleven észjárású ügyvéd tud 
hozzászólani.

Nem oly rósz az ember.
Amint gondolám.

Tegnap majd kivájta 
Mind a két szemem', ^
S im' ma nyájasan jó,
S rázza két kezem'.

IV.
Egy ágyon hál a szép szabadsággal, 
Nincsen baja semmi szomszédjával, 
Dolga sincs más, csak kuglófot enni, — 
Hej, németnek, hej, annak jó lenni

Hej ha én is, ha én is az lennék . . . 
Akkor, tudom, minden gyászt Istennek; 
Nem siratnám az elnyomott népet,
Nem huzatnám, hogy hunezut a . . .

Igmándi Miklós.

Az élet utam.
Csendes estéken elgondolkozom, miért 

a sok küzdés, szenvedés, a mi az élet kert­
ijében sétáló leánynak s ifjúnak, fiatalnak, 
! aggnak egyaránt kijut? Egy-cgy pad a meg-

pihenési hely, összejövünk rajta annyian és 
annyiszor; de hogy megérthessük egymást, 
arra nincs idő, csak pereznek tűnik az óra.

— Majd máskor, máskor — gondolják 
s az idő rohan, mindegyikünkre munka vár 
— előre !. *

A hir, a dicsőség mindig szép eszmény 
volt s egy kalapács ütésre, melylyel a föld­
gyomrában aranyra bukkanunk, s véső he­
lyes kezelésére, melylyel a holt márványból 
az élő lényhez hasonló alakot alkothatunk, 
volt-e idő, melyben nem törekedtek volna 
az emberek ? Már-már eléri némelyik a 
czélt.

Olyat teremtek, melyre büszke lesz a 
kor, a nemzet, melyhez tartozom, nevem 
túléli 0 századokat, sírom felett a dicsőség 
harsonája fog szólani, az én reményem be­
teljesedett, csak még pár óra s kész a mü. 
Önhitten egyikünk igy gondolkozik :

— Hagyd félbe munkád! szól az Ur 
szava és a véső, a kalapács kihull az al­
kotó lángész kezéből, befejezetlen a mü, 
hiúság tűnő fénye volt, a remény egy perez 
alatt semmivé lett, hiszen a mester is por 
már és semmi más . . .
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No már most. A tehetségnek min­
dig volt, van és lesz irigye. A világ 
teremtése óta igy van ez. Hogyne 
lenne akkor irigye az olyan tehetség­
nek, amely a tehetségét apró pénzre 
is fel tudja váltani és nem marad olyan 
szegény, mint teszem azt, a jó Irányi 
Dániel vagy Orbán Balázs. Barta Ödön 
pedig kamatoztatni tudja a tehetségeit. 
Vagyont szerez vele és egyre többet. 
A tekintélye szédületesen nö, még a 
politikai ellenfelei előtt is, akikkel egyéb­
ként a baráti viszonyt is ápolja. A 
szenvedélyes összecsapásokat nem sze­
reti, félreáll, de mikor az ellentétek 
áthidalásáról van szó, ott van az elő­
térben és közvetít, békekövet. No és 
ugyanezt a Barta Ödönt a kisbirtoko­
sok országos földhitelintézete, amely­
nek élén kormánypárti emberek álla­
nak, igazgatósági taggá választja. Hogy 
a tehetségéért választották meg, nem 
hiszi el senki, ha a lelkét kiteszi is. 
A sanda gyanút nem lehet érvekkel 
elnémítani.

Itt álljunk meg. A vagyonbukott, 
az anyagi zavarokkal küzdő ellenzéki 
képviselő megszokott alakja a társada­
lomnak. Hogy Ugrón Gábor elpolitizálta 
a vagyonát, hogy Sima Ferencz Ame­
rikába szökött, ez megszokott jelenség, 
de hogy ellenzéki képviselő a tehetsége 
révén meggazdagodjon, az bűn a világ 
szemében.

Nagy erkölcsi rugók rejlenek e 
csúnya, sanda gyanúsítás mögött, ame­
lyek visszanyúlnak a magyar nemzet 
régi múltjába, Bocskay István, Thököly 
Imre, II. Rákóczi Ferencz, Kossuth 
Lajos, Deák Ferencz, akik irányitói 
voltak a magyar nemzet életének, nem

#i'wt r.nmv ■ vsm »in war .sunoc

A lányka várta kedvesét sokáig, gyer­
mek álmaiból a mennyasszonyi vágy bonta­
kozott ki, már már karjába zárja eszmény 
képét, az ajk az első édes csókra vár s 
amire nem számítottunk, valami közbe jön, 
egy kis idegszálnak a megbénulása talán? 
És a vőlegényt elnémult ajk, kihűlt tetem 
fogadja . . . Elet! mosolygó arczod, de sok 
gyászt takar s mennyi reménynek teme 
tője vagy.

*

Tudjuk, csalódni fog mindég az utazó, 
a mig bolyong e rögös földiekén s bár az 
első bölcselkedő kimondta, hogy bízni, re­
mélni hasztalan dolog s im évezredek tün- 
tével is az emberek reménye megmaradt s
bölcsőnktől a sírig elkísér a hit . . .

♦

A néma sírok országában csend van, 
csak a letört remények emlékei emelked­
nek. Az ellenség gyűlölete, a jó hazá von­
zalma mind semmivé lett. Az egyik sírról a 
virágok porát elragadja a szél a másik felé 
s a természet játéka az csupán, hogy a kik 
az életben nem egyesültek, azoknak a sir-
jok felett nyíló virágok összecsókolóznak...

*

— Remélj, remélj, a szülő igy szól 
gyermekéhez, az orvos a beteghez, a ván­
dor útra távozóhoz kedvese s a nagy al­
kotó, a mindenek királya, erősiti a hittel a 
reményt.

És hány sorsüldözöttet mutat fel az 
élet, a ki elmélkedik, hogy majd igy, majd 
amúgy, s hány boldogot láttunk, a ki azt

szereztek vagyont, sőt a meglevő va­
gyonukat is elvesztették, és koldus­
szegényen haltak meg. Tehetségüket és 
vagyonukat áldozták a hazáért. Min­
den gondolatuk a nemzetért volt — 
és nem jutott idejük sem a vagyon­
szerzésre, pedig alkalmuk lett volna 
elegendő hozzá.

Nagy és érdekes tanulság rejlik e 
mögött.' Az, hogy a nemzeti törek­
véseket, képviselő függetlenségi párt 
vezérembereiben az ősi puritán jel­
lemek hasonmásait akarja látni a 
nemzet. De hiába, az öreg Madarász 
apó sem fog már sokáig itt maradni 
eleven hírmondónak.

Rostkowicz Arthur.

Országgyűlés.
Eredeti tudósításunk.

Az ülések ma is csak gyéren jelentek 
meg. Tizenegy óra volt, a mikor elnöklő Ja- 
kabffy Imre alelnök az ülést megnyitotta.

A jegyzőkönyvet Madarász József sza­
vai után helyesbítik.

Az inditványkönyvbe Kelemen Béla in­
dítványt jegyzett be a választói jog reform­
járól és a reformok főelvének megjelöléséről.

Napirend előtt Pap Zoltán és Vison- 
tai Soma kértek szót.
Magyar ifjak és a német irodalom.

Papp Zoltán utal arra a felhívásra, a 
melyet a honvédelmi miniszter a magyar 
ifjúsághoz intézett, hogy lépjen be a kadét- 
iskolákba mind tömegesebben. Ehhez a fel­
híváshoz egy úgynevezett tájékoztatót csa­
tolt a honvédelmi miniszter, a mely a föl­
vétel teltételeit ismerteti. Azt olvasta ebben 
a fűzeikében, hogy a magyar ifjaktól azt 
követetik a felvételnél, ismerjék a tizenki- 
lenczedik század osztrák irodalmát, illetve a

hiszi, hogy csalódnia sohasem lehet . . . 
Csalódás pedig a reménynek osztályosa s ha 
ábrándjainkkal szállnak el a vágyak, mellet­
tünk marad a való s meghazudtolja leg­
szebb álmaink,

*

Így, igy eltűnődve, hogy mi volt s mi 
lesz, a czimborák scdtat beszélgetnek együtt 
az élet utain s mikent a napnak pályafu­
tását : éppen úgy éltökben is a határt a 
reggel, a dél s az alkonyat jelöli.

Az egyik vidám jó fiú :
— Barátaim ! — igy szól — olyan ló 

nincsen több, mint az enyém, minden ver­
senyben első dijat nyerek.

A másik, ez már ötvenes legény, min­
dég irt, dolgozott s mégis szegény maradt 
ekként beszél :

— Ha ez beütne, ha a darabom elő­
adásra elfogadják, egy házat veszek s sző­
lőt ültetek körülötte, a remek Írókat sutba 
dobom, ásót ragadok toll helyett s nálam 
jobb gazda nem lesz, nem lehet . . .

— Úgy, úgy fiuk — igy szól a hetven 
éves — beszéljetek dicsőségről, vagyonról, 
majd, majd idővel minden elmúlik. így 
kezdettem én is. igy rohantam egykor, hirt és 
nevet, diadalmat szerezni s nyertem e helyett 
egy darabka földet, mely az enyém s a 
melybe majd beletesznek. Ha majd csalód­
tok : jöjjetek ki olykor a csendes hanthoz s 
Csokonai „Reményét“ daloljátok el s ha 
vége lesz a dalnak, könnyezzétek meg az ősz 
czim borát.

Ibrányi Siklós.

legkiválóbb osztrák Írókat. Ez ellen tilta­
koznunk kell. (Helyeslés a baloldalon) Ügy 
tudja, hogy a közoktatásügy nem közösügy. 
Kérdi, megegyeztethetőn k tartja-e a minisz­
ter ezt a dolgot a paritással ?

Nyíri Sándor honvédelmi miniszter nem 
akarja a nemzetet clámitani, hanem igenis 
a kormány becsületesen hajtja végre a ka­
tonai programmot. A delegáczióban is, itt 
is részletesen kimondotta a kormány a ne­
vezetes reform mibenlétét. A felvételi vizsga 
a kadeliskolákban kikre szól ? Azokra, a kik 
a polgári életből lépnek be oda. Ezek mind 
érettségit tesznek. Magyar irodalomból nem 
kell vizsgát tennünk, mert hisz teljes kö­
zépiskolát végeztek. így magyarul tudnak, a 
magyar irodalmat ismerik, mig a németben, 
a mely ez idő szerint nyelve a hadsereg­
nek, gyakorlatot kell szereznünk. A hadse­
regben a német nyelv feltétele az előreha­
ladásnak és előle elzárkózni nem lehet. A 
lájékoztató egyébként ezt illetőleg hibás. 
Nem osztrák Írókról van itt szó, hanem né­
met Írókról és özek elől a magyar közép 
iskolák felsőbb osztályai sem zárkóznak el, 
illetve ott is kötelező a német irodalom he- 
tenkint három órával. Kizárt egyébként, 
hogy felnőtt ifjak germánizáltatnák magokat. 
Ha megtörténnék, nem érdemlik, hogy meg­
sirassuk, mert hát : hadd hulljon a férgese. 
(Zajos helyeslés a jobboldalon.)

Papp Zoltán tiltakozott az ellen, hogy 
a hadseregben csak az érvényesül, a ki a 
német irodalmat tudja.

Nyiry Sándor honvédelmi miniszter ki­
jelenti, hogy a tájékoztatóban foglalt sorok 
kifejezést németre változtatja. Nem mondta, 
hogy csak az érvényesül, a ki a német iro­
dalmat tudja, hanem szükséges, a német 
irodalom ismerete ott, a hol a szolgálati 
nyelv német.

Az abbázi&i találkozó.
Visontaij Soma az olasz és a mi kü­

lügyminiszterünknek abbáziai találkozását 
teszi szóvá még napirend előtt.

Tisza István gróf miniszterelnök kije­
lenti a leghatározottabban, hogy a hármas- 
szövetség fentartása érdekében senki sem 
követel tőlünk gazdasági áldozatokat. Annyi 
történt, hogy a két külügyminiszter vett ma­
gának alkalmat, hogy találkozzék és a függő 
kérdéseket megbeszélje. Hisz itt van a Bal­
kán kérdés, a melyről azt hiresztelték, hogy 
mi Magyarország érdekeivel ellentétes poli­
tikát akarunk ott ingurálni. Ez a kérdés 
is szóba került a két külügymihiszter között 
és csak örvendetes dolog, hogy a félreértések 
kiküszöböltettek. (Helyeslés a jobboldalon.)

Visontai Soma a választ tudomásul
veszi.

A napirendre tértek át.
A további teendők .

Elnök indítványozza, hogy a napirend 
első tárgya felett : A további teendők 
iránti intézkedés és vele kapcsolatos ha­
tározati javaslatok felett térjen a ház napi­
rendre, mert hisz mindez egy már lemondott 
kormányra vonatkozik.

Babó Mihály hozzájárul az elnök ja­
vaslatához, de kéri, hogy a parlamenti bi­
zottság jelentését tűzzék napirendre.

Gróf Tisza István megígéri, hogy mi­
helyt az égetően sürgős ügyeket letárgyal­
ták, erre is rátérnek.

Utána még Ol&y Lajos beszélt, aki a 
bizottság jelentésének azonnali letárgyalását 
követeli.

Tisza ragaszkodik előbbi álláspontjá­
hoz. Madarász József és Okolicsányi László 
fölszólalásai után a Ház az elnök javaslatát 
elfogadta.

Bizottsági jelentések.
A ház ezután elfogadta az igazság­

ügyi bizottság jelentését a székesfehérvári 
kir. járásbíróság felterjesztésénél a büntető-
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törvénykönyv 269. §-a értelmében adandó 
felhatalmazás tárgyában.

A gazdasági bizottság jelentésénél a 
Itm évi költségvetési elő-
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788, jövőre is 11 bizottsági tagot válasz-
tanak^ ^ajduhadházon a választók száma 

_ .jL; a Kívnttaácri tas helyett io-

3

Íányzatóiak helyesbítéséről Ugrón Gábor vöre 9 et valaszt^ak a választók száma

kijelenti, hogy a bizottságnak nem volt joga 26 ra eme^e ^ váia8Ztók száma 488-ra 
utalványozni. Molnár Jenő csatlakozik Ugrón dt6'Eddig n bizottsági tagot választottak, 
felfogásához. ezentúl 7-et ;

Apró cseprő ügyek. 7, Püspökladányon van 492 választó.
kioszÄz^rhV^ T^ottsági

.. ■___I. ,i„i„.4han nrt kimhasson. A

tói csendőri fedezetet, amit meg is kapott. 
Azonbaa a csendőrsegnek nem akadt dolga 
Elég volt a jelenlétük is a nyugalomra való 
intésre. _______

Leugrottak a toronyból.
Két nétestvér rémletea öngyilkossága. —

kiosztását. Azt asarja, nu8, \
karzati jegyek dolgában ne kaphasson. A 
közönség mig jegyhez jut valóságos kálvár 
rián kell, hogy keresztül menjen. Ez a ház 
nem egyeseké, hanem az egesz nemzeté. 
Kifogásolja azt is, hogy a házat télé tömik
rendőrökkel.

Pozsonyban, a hajdani királykoronázó 
városban rémletes öngyilkosság történt. Két 
nőtestvér a Széchényi-hegyen emelkedő, 
úgynevezett messze-néző toronyból a mély 
sflbe ugrott. Az egyik öngyilkosnő, Zolchné 
született Bill Antonia (26 éves) borzalmasan 
összetörve, azonnal meghalt, míg a g 
húsz éves húgát, Bili Lujzát életveszélyes 
sebekkel szállították az állami kórházba és 
a szerencsétlen életben maradásához nin­
csen r^mr^leteg eset megható részletei a

8 9 Nádudvaron 300-ra apadt a vá­
lasztók'száma, 8 bizottsági tag helyett ezen
túl 4-et választanak ; 103

10. Hajdusamson 210 és 1 egtas íua 
uguB «> », u»,, ------------ 1 választóval együtt választanak 4 bizottsági
MN a gépíró-hölgyek anyagi hely „got, ^Tmos. 2661 tiw=,k"Misí:

M‘éan«muLr£tó kijelenti, hogy »választóval együtt választanak 4 bizottsági A haiti «***>' ,
gépirónők eddigelé napidijat kapnak, most tagot BalmüZUjvaros eddig egymaga A halálugrás u*ál* * nál találták meg.
azonban évi ezer koronát kapnak. U- és Felső-Józsával, messzenéző-torony alapzatánál taiaitau m g

A gazdasági bizottság jelentése követ- választott, m Aj o 4 bizottsági Körülbelöl délután két óra tájt történt az
kezelt a képviselőház kisebb fizetésű hiva^ összesen 298 választóval . Lakosság. Az idősebb nővér arczczal

„;naL- Hráorasáffi pótleka Ugye en. ago ^ T(jtétlen é8 Mikepércs 241 vá'l tt a főidre, a fiatalabbik a hátán feküdt.
totóval ezután eÄ Dn líteott, hogy mindeket« halott

Hajduszovat 247 választóval közelebbi megtekintésre kiderült,
ÍS 4 b^0tV%Tsl°ércs aezutkn mint különcsak az idősebbik nő halt meg és az 
választókerület 269 választóval 4 bizottsági L.abb}k _ bárha eszméletlenül — élt Végr 
tagot választ. 1 is három negyedórái kísérletezés u n

magyckk F- Ne bántsd a csendőrt. orvosokkal sikerült a csinos lánykát eszme-
»gy a konzu- a „örögkatholikus husvét másod ^Pján Alig hallhatóan nevezte meg,
ár Ákosnak miu István most szabadulván meg 1 , iáknak s mi a nevok, továbbá 2

,____ „„„ iwSnnni haladék nem tett kárt

kezelt a képviselőház kisenn nzeiesu 
talnokainak drága sági pótléka úgy eben.
jelenlEzután8Tisza István gróf miniszterei-

2 ieiÄ UE “«”■
XertSre1 Kijelenti, hog, a kormánynem 
tűri illetéktelen befolyásolását a királynak 
A király csakis magyar hazafiakat haliga 
meg. Endrey Gyula egy uszuubi magyar p 
gárral történt esetére felelj hogy a konzu- 
Ushoe kérdést

EÄÄÄS&II— a halált.

« 4TbSTOr^ kjrt tSM — »tói M“onT
1 ““MŐlnár’lkoTnem6 «eszi tudomásul a ™"ar"3lent emlegetve »ádalmazm^kezdle 1 ^ öngyilkossíg idejetájt három asz-

*"**#«» a tisztviselők fizetés- ItÄ'.j* Ä
..........................."- ‘is0"«ÄkS^sríITjJiÄTSÄÄÄ

-4Äer»?S^F"»» halira szánná a 

hogy az a nyakra fittyent le. A 87 j ’ madzaggal összekötölőzkodott,
dül!lrlaVlttL7Sl"s községi orvos mielőtt a magasbél leugrottak volna k«.

Vázsonyf Vilmos a usziviaoiy.v-~.~- 
rendezése Hegedűs Lóránt a kivándor as 
rendezése dolgábán szólaltak fel, mire az ülés 
véget ért. ______

Vármegyénk és közelvidéke.
i bizottsági tagot számának eme .......

Uge Már említettük, hogy az iyu*- megindítottak, 
évi 280. szám alatt hozott, belügyim- Nemesi csöndes az árokpar <m.

duletre az orjarav
czát dr. Rittersporn Miklós községi 
{elvárta s a sebet bekötözte. A vizsgálatot

niszterueg is juvau«g-----
határozattal ellett rendelve, hogy Hajdú 
vármegye törvényhatósági bizottsága
legtöbb adófizető- és választott tagjai-

1 onn-ra P.méltél

Nemesi cbuuuoo —---- * . .
Szubó Kálmán püspökladányi napszámosl 
rossz sors« tegnap Nagyváradra viUe. »y 
naltáiban a lóvásártéren szemléigette a iei 
ha tott csikókat s közben összebaráikozott 
_Á.. PinfuiamhArrfil. akik később megmvilegtöbb adófizető- és választott ^ ^ ÄUmB «bb nmgW; 

C „ ___ H.v.v.Alnr, C. máillS haVl
és a vaiasziuaciuícic^^ü
közgyűlés rStoUesdéTa mely Víg** Ä«“Ä

fizetők névjegyzékét kiigazítással, a J k szerencsét en embert, aki csa ék
választottak névjegyzékét még az 1904. L -“'ÄsS A megC-

évi részleges választással fogjak az uj ms « '“ . , alésl tell a rendőrségnél, a
beosztás és szám emelés szerint még' W ember jelen ^ n?omla,anul eUUnlek. 
valósítani. Mérvadóul a képviselova P iatentiaatelet oeendőri fedezet 
lasztók számának emelkedése vagy «Uett. Tisza polgáron történt ez a^furcsa 
foölrlrpnése szolgált. Hajduvármegyében A izr. hitközség egyrésze elégedetlen^SSÄesen

van felvéve és az egész reform a ko „ész»« „apon, ,?az április
—;5leg lesz keresztül hajtva. ...Leadtak eklatáns kijejozést. Akkor ugyanis 

. Hajdúböszörményben « ^ “mplomban a tiszti helyéről kev elégé-
2358, eddig 15 bizottsági go> detlen tag karon f°8to a temploi

SSiTÍSr csak úgy okb«.i

tatkoztaa s ts nVHkában csüngi

van ieivevc ^ ~~ , .
vetkezöleg lesz keresztül hajtva _

lagőt- vá-1» a'templomgöndnökot
SÄ- 33 bizottság, tagot *d".r.z miközben^,
'‘““Äjduninason a választók ktim.iU>ht ielenvoHki,iba,^ ■ tt?kJ

A „A1„U.,inti hizottsásn tagok száma az 0 P J .»mnlomirondnoknak előzetes

der0St°tna magasból leugrottak volna, két 
Ä.aszott! Sőt az egyik ibrü,aszedő 
asszony két alakra is emlékezik, a kik a 
lövés illetőleg a halálugrás után a torony­
tól eliramodtak, azt azonban nem külön
böztethette meg a rém,e®.,1 Itak férfi 
alatt, hogy a tova iramodott két alak térti
-‘•VSÄő szedé asszony| eb- 
bői nem látott semmit sem. Azonban lövő 
eszközt"sem találtak a helyszínen. Hanem 
. toron,lábhoz kötözve lent volt a két nő- 
vér kalapja, kabátja és napernyője.

Tehát ki van zárva, hogy ama tovább 
iramodott személyek és az öngyilkosok kö­
zött bármiféle eset is történt volna , sót az 
a valószínűség, hogy a megfutamodott két
r.;r'n?isai:=.Srabo^ s

"é^línvajtomLán^Wvüf1*! körülmények is az

5£&« s
—1 <r‘rai
pedig bizonyosan azon csapódástól szárma­
zott a midőn a két test a kemény talajra 
zuhant. Kétségtelen tehát az ongyi 8 
Sc“ a melylyel kapcsolatosan az á lat, 
hűségnek igen megható esetet em J 

Kutya hti»ég.
A hal ál rászánt fiatal nők a kisaszouaa, — 6Vk®T- fJZlt kiabftlta le vele, oda pedig A hal ál rászánt fiatal hók a ...2 Haidunánáaon a választok szám, több, jefenvolt^iabálta ?k A wt acsk4jokat is felvitték a messze-

1584. A választott bizottsági tagok "•Aml “„„„teről , templomgondnoknak előzetes loro„yba és mielőtt a mélység e,

tórtbbr sz»m.Um»,,«»«= -m»« is *8zol8,b,r6
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a halál torkába ugrottak volna, még 
a kis kutyácskájokat is ledobták 
Azonban a csodás véletlen megtartotta 
a fájdalmasan vinnyogó kis kutyács­
kát, csupán a lábát ütötte meg és a 
lábára sántít egy kicsit ; de mélyen 
megindító, megható volt a kis kutya 
hűsége a volt úrnője iránt.

A kis kutyát alig tudták eltávolí­
tani a holttesttől. A szegény állatocska 
úrnője holtteste mellé feküdt és onnét 
tekintgetett fájdalmasan a körültök álló 
emberekre, a kik megindultan nézték a 
kutyahüség ezen példáját.

Végzetes szerelmi csalódás.
A kettős öngyilkosság előzményei 

indító okai a következők :
Bili Lujza, a fiatalabbik nővér ue, 

bécsi hivatalnokkal járt jegyben ; de az utolsó 
időben összekaptak és szakítottak egymással. 
Ez a szakítás végzetesen hatott a szegény 
lányka kedélyére és emésztő bánatát közölte 
nénjével, Zölchné született Bili Antóniává! 
is, a ki különcz, szenvedélyes, izgatott 
nőcske volt és kedves testvérének a bánatát 
annyira lelkére vette, hogy nemhogy vigasz­
talni igyekezett volna, de inkább rávette, 
hogy szakítsanak a szomorú élettel. És ía 
két szerencsétlen lény ezt annyira a fejébe 
vette, hogy Bill Anna nevű harmadik nővé­
rük sehogysem volt képes őket kibékíteni, 
sőt, mint a borzalmas eset bizonyítja, meg­
fontolás nélkül dobták magokat a borzalmas 
halál csontkarjába.

Az idősebbik nővér a temető halottas 
házában fekszik holtan, összeroncsoltan, a 
fiatalabbik Lujza pedig a kórházban vivődik 
a halállal és aligha éri a reggelt iszonyatos 
kar, láb törésével és fej zuzódásával.

és csak a közrendőrök közbelépésének kö­
szönhető, hogy súlyosabb következményekkel

Ói az njság ?
Gyilkosság a templomban. Kas­

sáról irják — Husvét vasárnapján Hernád- 
Petriben egy Orosz Miklós nevű ember a 
templomban istenitisztelet alkalmával meg­
ölte Szitár Andrást. A meggyilkolt két nap­
pal azelőtt jött haza Amerikából, hol éve­
ket töltött. Jól ment ott dolga, de ő da­
czára annak, visszavágyott felesége után, 
nem is sejtve, hogy őt rég elfeledte és hogy 
kedvese van. A szeretőnek nem nagy inyere 
volt a férj hazatérte és elhatározta, hogy 
megöli, csak az alkalmat várta, ami nem­
sokára megjött. Husvét első napján elment 
a megcsalt férj feleségével együtt a temp­
lomba, nem is sejtve, mi vár ott rá. A 
templom egész megtelt ájtatos hívőkkel, kik 
buzgón imádkoztak. Egyszer csak rémitő ki­
áltás veri fel a csendet és a szerencsétlen 
Szitár vérében fetrengve hever a földön. A 
gyilkos észrevétlenül háta mögé került és 
előbb kővel verte agyon áldozatát és hogy 
sikere biztos legyen, késsel kegyetlenül ösz- 
szeszurkálta, végül a nyakát is elvágta. 
Borzasztó zűrzavar keletkezett erre a temp­
lomban, majd csendőrökért küldtek Abauj- 
Szemerére, kik a gyilkost elfogták és őrizet 
alá vették. Érdekes, hogy ez az elvetemült 
ember nem régen szabadult ki a börtönből, 
hol gyilkosság miatt néhány évig ült.

Verekedő rendőrbietosok. A ko­
lozsvári „Újság“ ból olvassuk, hogy a rend­
őrség ügyeletes szobájában, két rendőrbiz­
tos, névszerint Wéber László és Kallós Béla 
vasárnap éjszaka kardot rántottak egymásra

Kávéház megnyitás!

nem végződött a páros viaskodás, melyet azon 
ban tegnap újabb botránnyal koronáztak be, 
Csorna Bálint rendőrségi fogalmazó a dél­
előtt folyamán, a vasárnapi botrány ügyé­
ben, Kallós Béla rendőrbiztost hallgatta 
éppen ki az inspekcziós szobába, midőn tiz 
óra tájban belépett Wéber László rendőr­
biztos, kezében bikacsökkel. Midőn megpil­
lantotta Kallóst, botjával fejére vágott. A 
hatalmas ütés Kallós koponyájának jobbol­
dali részét érte s pillanat alatt az ütés nyo­
mán támadt nagy sebből megindult a vér, 
mely egyszerre ellepte a megsebzett rendőr­
biztos arczát. A váratlan inzultusra Kallós 
kirántotta kardját, de nem használhatta, mert 
a jelenlévők megakadályozták. Eközben még 
kétszer sújtott botjával Wéber, nagy ütést 
mérvén Kallós vállára és fejére. A sebesül­
tet a telefon értesítésre kivonult mentők 
vették ápolás alá s bekötözték Kallós súlyo­
sabb természetű sebét. Wéber László a ve 
rekedés színhelyéről dr. Kossá Elemér bűn­
ügyi kapitányhoz ment, kinek bejelentette, 
hogy a vasárnap történtekért elégtételt vett 
magának.

Öngyilkosság a virágok közt.
Tegnap delben a budai vigadóban levő vi­
rágüzletben öngyilkossági kísérletet követett 
el Nonn Juliska 22 éves virágárus leány. 
Tizenkét óra után, mikor a társnője — a 
kivel együtt bírták az üzletet -- ebédelni 
ment, lefeküdt a lila violák és hófehér ró­
zsák közé és háromszor egymásután a mel­
lébe lőtt. Égy negyed óra múlva találták meg 
ájultan, véresen . . . Szerelmi csalódás az 
öngyilkosság oka.

gyors forgása alatt, de azért a mai diák­
élet — ha nem is egészen, de részben csak 
az, ami hajdanában volt.

Társasélet.

Kedden is verőfényes érzések rezeg- 
tették meg a lelkeket az öreg kollégium ré­
gen „sas fészeknek* nevezett, újabban 
azonban „Bokréta czótus*-nak keresztelt la­
kószobájában. Az ám, hiszen Gyula nap 
volt — s abban a czótusban pedig Tiszte- 
letes Szeremley Gyula esküdtfelügyelő s 
igazgatói scriba „ur* tartja lakozásáthüséges 
kenyeres pajtásával Baja Miskával, hát már 
hogy is ne tartottak volna névnapot ! De 
tartottak ám olyat, hogy no ! (Telik az es­
küdd bugyellárisból.) Ki volt takarítva, tisz­
togatva a történelmileg is nevezetes kis czé- 
tús, (benne lakván hajdanában néh, Zsutai 
János, M. Kovács Gyula s az újabbakból jó 
Görömbei Péter s nagy Biró Feri) s kis asz­
talán fölteritve, kitálalva minden „mi jó fa­
lat s szemszájnak kellemes*. Hallatszott is 
a titkos sugdjsódás, a gyanúsítás :

—- Vájjon, kinek udvarol ez a Gyula ? 
hej de jó helyen kereskedik, eszem a gyön­
gyös kézit, annak a kis barnának, aki ezt 
sütötte.

De tele is lett a kis czétus egy mentre. 
Az meg éppen nagyszerű volt, hogy 

bmka Sándor igazgató, a főnök (vezér) maga 
is közibök ült a fiataloknak, alaposan hozzá­
látva az enni-inni valóhoz. Hiába, aki igazi 
diák volt valaha, nem fog azon a rozsda, 
mindig is az marad.

Hej 1 szép is ez a diák élet. Nem hiába 
mondotta egy alkalommal az ősz püspök:

—- Mikor először megláttam a nagy 
kollégiomot azt mondottam : ón leszek itt 
az első diák ! Most is azt mondom: ón va­
gyok itt az első diák . . .

De kár, hogy semmi sem tart örökké 
s amint elfogyott minden enni és inni való 
® Gyula „koma* asztaláról, úgy elfogy majd 
az ifjúság is, igy kopunk ki lassan a diák­
életből is.

Az egyik diák munkatársunk irja 
diák életből a következőket :

Régentón a névnapnak nagy jelentő­
sége volt a diákéletben. Minden valamire­
való, becsületes öregebb diák megtartotta a 
nevenapját Már előre hirlett, hogy ez meg 
az, melyik czótusban tartja a névnapot. Hát 
ha még az illető esküdt diák volt, vagy ép­
pen szánior I No, annak meg éppen ki kel 
lett rukkolni. De meg is kezdte a hozzá 
való készülődést az ünnepelt domine már 
napokkal azelőtt. Sütötték otthon a kalá­
csot, czipót, pogácsát édes anyámasszonyók, 
kedves hugocskámék. Apám uram meg az 
itóka ügyében szorgalmatoskodott. Hadd tel­
jen kedvök, hadd legyen egy jó napjok, 
hadd mulassanak azok a gyerekek. Mikor 
aztán elérkezett a várvavárt nap, kora reg­
gel, még alig pitymallott, ekhós szekér állott 
meg az öreg kollégium előtt, hozván Pali­
nak, vagy Jancsinak egy s más „alkalmatos­
ságokat*.

No de lett is ám szép tisztességtevés. 
Ahány kollega, bagolydiák, dárdás csak lá­
tott a kerek épületben, mind odakukkant, 
elmondván az ékes rigmust, a mit az finne­
teknek tiszteletére faragtak ki ketten, hár­
man. Volt is ott jókedv, danolás, vigasság, 
úgy hogy néha-néha a rektor professorig is 
elhatott a hire.

Hanem azért ne higyjük ám, hogy a 
mai diákéletnek már nem volnának ilyen 
tavasznapjai. Igaz, hogy sok-sok szép dolog 
elmúlt, kiment a divatból a rohanó idő

ÚJDONSÁGOK.
Bérharca a végletekig.

Az utolsó kísérlet sem sikerolt.
Nem sikerült a békés egyezség a ke­

fegyárosok és a munkások közt, a bórharcz 
tehát tovább tart, egész a hurszakadásig. A 
munkások vezérei dicsekednek, hogy van 
pénzök bőven, kibírják akármeddig. A mun­
kások azonban csüggedtek nagyon, a sztrájk- 
ebédek nem elégítik ki őket.

ügy látszik, a munkásvezérek is tud­
ják ezt és vasmarokkal tartják össze a csüg- 
gedőket. Nem rettennek vissza a fenyegeté­
sektől sem, aminek már két feljelentés lett 
a következménye, amelyért a bünvizsgálatot 
meg is indította a rendőrség, amint azt mi 
meg is irtuk.

Egyébként a szerdai nap eseményeiről 
és a ma készülő dolgokról az alábbi tudó­
sítást közöljük:

Tüntető körmenet.
Amint előre jeleztük, a kefegyári mun­

kások szerdán reggel tüntető körmenetet 
tartottak. Reggel 8 órakor gyülekeztek a 
Széchényi utcza végén és a Hatvan-utczán, 
őuton és Kossuth utczán vonultak végig az 

olajütőbe. A munkásdalt énekelték, amely­
nek végsorai fenyegetően zugnak:

. . . Hadd veszezen 6.
Szabad lesz a jövó !

ß szerencsém a n. é. közönség b. tudomására adni, hogy helyben Simonffy-u.
b. sz. alatt (a bérpalota mellett) ■ „HazémM-hoz czimzett újonnan berendezett, a 
mai kor kívánalmainak mindenekben megfelelő kávéházamat f. hó 14-én délben 

**!™*®* F®*®** ***®||Uyitonie Amidőn ezen körülményről a n. é. közönséget értesítem, 
egyben a legszolidabb és pontosabb kiszolgálásról biztosítom. Magamat a n. é. közönség 
nagybecsű pártfogásába ajánlom, vagyok teljes tisztelettel FÜRST BELS kávés.
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Népgytiléa.

Mintegy 800 főből állott a tömeg, a 
mely rendben vonult végig a városon a 
sztrájk-tanyára, ahol az utolsó népgyülést 
tartották és az utolsó közebódet főzték. A 
rendőrség részérül csupán Szőts Lajos ren­
dőrbiztos volt jelen.

Legelőször Jolsvai Sándor kefegyári 
munkás, az ipar és kereskedelmi kamara 
palotájának házmestere szólalt fel és a mun­
kások álláspontját indokolta. Utána a deb- 
reczeni szocziálisták atyamestere, Gál Ist­
ván beszélt a tőle megszokott modorban. 
Felolvasta az állítólag Bécsböl küldött le­
velet, amelyben az ottani szaktársak na­
gyobb összegű pénzsegélyt helyeznek kilá­
tásba.

As utolsó kísérlet.
Délután 3 órakor végső kísérletet tett 

Végh Gyula főkapitány, hogy a munkásokat 
a gyárosokkal kibékítse. Jelen voltak a tár­
gyaláson az iparhatóság képviseletében Ve- 
téssy Béla rendőrfogalmazó, Fáik Ármin és 
Rosenberg, Stern József és Szántó Győző

— Zárt ajtók mögött, a város
szervezeti szabályzatának átdolgozását 
szerdán délután kezdte meg a szer­
vező bizottság Domahidy Elemér fő­
ispán elnöklete alatt. Jelen voltak a 
polgármester, a tanácsnokok és a szak­
hivatalok vezetői. Az ülés ,,bizalmas“ 
jellegű volt, amit a tanácskozó terem 
elé állított hajdú adott tudomására a 
hírlapíróknak. Csodálatos rendszer kezd 
lábra kapni a városházán és szinte 
csoda, hogy a nyilvánosságot nem 
zárták ki még teljesen a városházáról. 
Vagy talán olyan sok rejtegetni való 
van ott, hogy félni kell a nyilvános­
ságtól? Hogy ilyeneket is meg kellett 
érnünk a 48-as polgármester alatt

Kéregető kefegyári munkás­
nők. A rendőrséget arról értesítették, hogy 
kefegyári munkásnők kettesével-hármasával 
járnak házról-házra és kéregetnek. A ren­
dőrség felszólítja a közönséget, hogy minden 
esetről tegyenek jelentést a legközelebbi ren­
dőrőrszemnél, mert a kéregetés tilos.

— Durva pinosér. Fischer Farkasné 
Weisz Julia panaszt emelt Gáspár Imre 
pinezér ellen, aki szájon rúgta. A ballerina 
lábú pinezér ellen könnyű testi sértésért 
megindították az eljárást.

— Meghaltak. Juhász Juliánná ev. 
ref. 18 hónapos csecsemő. Kecskés Sándor 
ev. ref. 65 éves kisbirtokos, Szabó Mária ev. 
ref. 70 éves hajadon, Pető Mária ev. rét 
22 éves hajadon, Koppányi Kálmán ev. rét. 
10 hónapos, Nagyházi Imre ev. ref. b hóna­
pos csecsemők, Tóth András ev. rét.

— Halálozás. Gálospetri Nagy Mária] éves szabó segéd, Kováts Zsigmondné g os 
Katalin, özv. Kovács Zsigmondné f. évi ápr. petri Nagy Mária ev. ref. 56 éves.
12 én hosszas szenvedés után sz’vsérömlés _ Véresre verte a gyermekét, 
következtében elhunyt. Temetése 14-én lesz gai]6S ignácz Nyil-utcza 51. sz. a. csizma­
délután 5 órakor az Arany János utczai 42. dia Róza nevü 11 éves leányát véresre verte,

i ___ x__ xi n Iríotomnlnmhnn 1 . . • <»?ii ±__-.1 alevémnlni A
aeiuiail O Uiaaur az, niauy uu-wv* aift noza nevű U cvpa ictAiiy t*v * ------

nustiuumt;, -v«.«. - f"*’"" qfnőnV számú háznál, majd a ref. kőtemplomban mert tiz fillérrel nem tudott elszámolni. A
gyárosok, Berta Ferencs, Vázsonyi banaor, I tartandó temetési szertartás után a Kossuth durván összevert gyermek az iskolába me-
Nagy János, Pataki József, Szabó , ut(Jzai temetöben helyezik nyugalomra a nekült, ahonnan Nagy Erzsiké tanítónő a
Kota Sämuel N.gy W Répa"«*!»- hdotot. kórhtaba küldte. A rendőrség a durva apa
Ferenc/ a két Megjár munkásainak meg- - Keresett betörő. Nagyváradon ellen meginditotte as eljárást
bízottjai betörés lopást követett el Spielmann Fulpp — MegSZUlt lSKOláS fitt. A piacz

Az eddig tett engedményeket a gyáro- radnótfájai lakatos és megszökött. A betö- u|cz^n két iskolás fiú összekapott és a 
sok tentartották, sőt kijelentették, hogy ön- rőt Debreczenben is keresik. . ^ ^ 112 éves Pénzes András bicskát rán-
szántukból hajlandók emelni a munkabéreket. ' ................

Érre a munkások kijelentették, hogy 
nem tárgyalnak tovább és el is távoztak 
azonnal.

Mi lesz tovább ?
Ma reggel a sztrájktanyát Végh 

Gyula főkapitány feloszlatja. Miután 
kilátás van arra, hogy a munkások a 
rendeletnek nem fognak engedelmes­
kedni, ezért az összes rendőrbiztosok 
40 rendőrrel vonulnak ki az olajütöbe.
Az idegen illetőségű munkásokat a vá­
rosból való távozásra fogják felszólí­
tani és ha nem távoznak el, akkor 
eltolonczolják őket.

— Főkapitány. Érdemes helyről vet­
tük a következő sorokat: Most hogy Debre- 
czen városának uj rendőrkapitánya van, 
időszerű lesz felemlíteni, hogy törvényható­
sági jpggal felruházott városoknak, az 1886" 
XXI. t.-cz. 76. §-a szerint nem „főkapi­
tánya“, hanem rendőrkapitánya van. Bár­
milyen nagyon szeretjük is mi a fő-elneve­
zést (p. o. főpálinkamérése) mégis jó lesz a 
törvényes elnevezéseket respektálni!

— Mézeakalácsosok kérelme. 
Most meg a mézeskalács-sütők panaszosod­
nak a tekintetes tanács előtt az uj piaczi 
szabályrendelet miatt, hogy ennek az a ren­
delkezése, amely szerint ők nem mint 
eddig az utczák sarkain — hanem a szá­
mokra kijelölt kevésbé élénk forgalmú he­
lyen árulhatnak, — egészen tönkre teszi 
őket; annyival inkább, mert már elárusító­
kat sem kapnak, miután ezeknek csekély 
díjazását teljesen felemészti az a teher, a 
mely reájuk a sátraknak naponta való szét­
bontásával és újra összeállításával neheze­
dik. ők tehát, a tisztán élvezeti czikkek ké­
szítői ugyanolyan kedvezményes intézkedést 
kérnek, mint amilyenben a többnyire idegen 
eredetű ezukorkák és narancsok árusitói él­
veznek. Szóval a régi rend visszaállításáért 
esedeznek.

.................... ...... 12 eves renzvs mmiaoAz első frath. nQegyleti estély. tott és a balkarján megszurta Kro­
kiéin alakult meg adebreczeni kath. novsz£y Sándor 13 éves társát.
szent Erzsébet nöegylet, amely már is _Elfogott aaebmetaaő. A nánási
áldásosán működik a közjótékonyság Papp Ba)ázg kárára elkövetett 1480 koronás 
terén. A nöegylet április 17-én nagyobb zsebmetszés tettesét, Kreján Jánost a nagy­
szabású hangversenyestén lép a nyíl- somkuti csendőrség letartóztatta. A híres 
vánosság elé. A műsor még nem ké- Uebmetaót Deto«eZ™be Bm.
szült el teljesen, de a szereplők név ‘L ^ má* "hogy* dr. Burger Péter orvos 

sora elegendő arra, hogy a közönség inditványt tett a tanácsnak, hogy a kávé­
tájékozást szerezzen róla. A szereplők ké pénztárosnőket és szállóbeli szobalá- 
közt van dr. Irinyi Istvánná, dr. Szőts nyokat is fogják rendszeres orvosi vizsgálat 
Gézáné, Fábián Margit, gróf Klebers- alá. A tanács a Burger dr. javaslatát ugyan 
bero Maréit urhölevek, dr. Szüts Mik- elutasította, de fölhívta a főkapitányt az

gA rY-l I s r La Tin ffinn n n ellenőrzés szigorú betartására és hogy m-
lós, dr. Uj fal ussy Géza, Hoffmann L. tegyen e dologban.
József vizsgálóbíró és I irklei Ernő, _ Megfenyegetett munkáaok.
azonkívül két számmal fog szerepelni Hogy a sztrájk vezetői mit művelhetnek
a 39. gyalogozred zenekara. A szent- titokban, arról bizonyság az is, hogy a hét-
ivánéii álom és Bachó nagy magyar főn munkába állt munkások szerdán vissza-
ábrándja lednek = jeles zeneka, hang- “^’1‘ÍSi ESS
versenydarabjai. A musoiszamo Móricz-telepi, Bocsák Péterné Oláh Julis
annyit elárulhatunk, hogy a bájos gar-uteza 29. sz. a. lakosnök panaszt emel-
Klebersberg Margit grófnő ,,Az én tek a sztrájkolók ellen, hogy fenyegetésekkel
első szerelmes levelem“ czimü vig akarták őket kényszeríteni, hogy he dolgoz-
monologot fogja szavalni, SzőtsGé- Unak. * ilyen g-*»*** “g*

záné úrnő énekét dr. UjíalustyGéza tőkapitány.
fogja zongorán kísérni, bzuts Miklós _ Zenede! növendékek hangver-
Miklós dr. törvényszéki elnök felolvas, seny6 A debreczeni zenede közép osztá-
Iloffmann József vizsgálóbíró pedig lyu növendékei haladásának bemutatása vé-
a Magyary-testvérek kísérete mellett gett április hó 17-én, vasárnap hangverseny
rmeretfp-részleteket énekel A szereplő matinét rendez, melyre az érdeklődő közön* operette részieteKei eneKei. a szeicp tiaztolettol meghívja az igazgatóság. A
hölgyek a jótékony czélra való tekin I ügor a következő : 1. Mendelssohn F. B,
tettel még a virágról is lemondottak, dal gz9veg néikül. Előadja Uher Amadil
hogy annál több jusson a jótékony (zongora tanszak középf. IV. 0.) 2. Singelée
czélra A jegyek jórésze már elfogyott J. B. 107. mü. Ábránd Traviata dalmű fe-
«• a mi még a közönség rendelkezi, let,^
sére áll, a pénteki lapunkban megje I Nocturne. Es-dur. Előadja Sáfrán Irén
lölendö üzletekben kapható. A hang- Vgora tanszak kőzéptf. V. 0.) 4. Simon
versenyt a r. kath. fögymnasium disz- U 28. mű. 1. sz. Bölcsődal. Beriot K. 100.
termében fogják megtartani. mű. Bolero. Előadja Hollaender Leó (Hegedű

TialArii. vAltoxAe A debreczeni tanszak kőzéptf. IV, o.) 5. Bruck Gy. 21. — Dalora-yaltoaaa. A debre ze Alföldi zeneképek. Előadja Irinyi István
Kossuth-dalkör mükodo tagjainak tudomá- (zo’ngora tanszak kőzéptf. IV. 0.) 6. Völgyi
sára adom, miszerint közbejött akadály miatt Tihamér. A második asszony. Előadja
a legközelebbi dalóra pénteken f. hó 15-én Deutsch Szerénafszavalati tanfolyam,)7.Brück
este 8 órakor lesz. Kökért. 1 Gy. 13. mű. Hangverseny változatok. Előadja
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Rózsa Ilona (zongoratanszak középtf. V. o.)
8. Corelli A. Adigio az 5-ik sonátából. Vo­
nós négyes. Előadják : Csanak Mariska (he­
gedű), Nágel Zoltán (hegedű), Pénzes Gyula 
(mély hegedű) és Kövendy Károly (gordonka).
9. Haessler J. W. Gigue. Előadja : Simonffy 
Lóna (Zongora tanszak középtfi V. o.) 10. 
Accolay J. B. Hegedűverseny. A-moll. Elő­
adja : Gyulay Pál (hegedű tanszak középtf. 
III. o.) 11. Goltermann G. 13. mű. Les 
adieux. Előadja : Tóth János (Gordonka tan­
szak III. o.) 12. Tóth L. Suite de^ morce- 
aux. Berceuse, lmpromtu. Előadja : Eggmann 
Margit (Zongoratanszak középtf. V. o.) 13. 
Rieding 0. 6. mű. Hegedűverseny. Előadja : 
Nágel Zoltán (Hegedű tanszak középtf. IV. o.)
A 8. szám után 5 percznyi szünet. A mű­
sor egyes számainak előadása alatt az ajtók 
zárva tartatnak. Helyárak: A 3 első szék­
sorban számozatlan ülőhely ára 50 fillér, a 
többi sorokban ülőhely, valamint az állóhely 
ára 20 fillér. E csekély dij a rend főn tar­
tása s czélszerüség szempontjából vétetik s 
a bevétel a tanári segélyalap javára fordit-
tatik. Kezdete d. e. 11 órakor pontban.

— Kereskedő ifi ak társulata va­
sárnap tartotta évi rendes közgyűlését, a 
mely tagok élénk érdeklődése mellett folyt 
le. A múlt évi jegyzőkönyvek és különféle- 
indítványok felolvasása után a tisztikar és 
választmány megválasztása következett, a 
mely a következőkép alakult: Elnök led 
Somossy László, alelnök Bárdos Géza, tit­
kár Barra Gyula, tb. titkár Vinkler Márton, 
jogtanácsos dr. Abrahám Dezső, pénztárnok 
Hochfelder Jakab, háznagy Thaisz Arthur,
I. jegyző Mattyasovszky László, II. jegyző 
Prollánka Lajos, I. könyvtárnok Kubinyi 
Gé’.a, II. könyvtárnok Kovács Gábor. — 
Választmány Sesztina Jenő, Szabó János, 
Erdélyi István, Dávid Zoltán, Csáthy Fe- 
rencz, Nádudvary Lajos. Fleischer Frigyes, 
Ács Béla, Glósz József, Tóth Kálmán. Bállá 
Adón, Gözner Kálmán, Lovass Zoltán, Bán 
Imre, Bán Kálmán, Róth Kálmán, Uray Vil­
mos, Széles Béla. Póttagok. Zengevald 
Gyula, Lámmer Márton. Majtényi Pál, Szépe 
Lajos, Szabó József, Mentre Henrik.

—- Kinevezés. A igazságügyminisz­
ter Fodor Elek püspökladányi törvényszéki 
betétszerkesztő szakdijnokot betétszerkesztő 
Írnokká nevezte ki.

— Ruhaátvétel a városházán. A
város a rendőrök és hajdúk egyenruházatá- 
nak készítésére 6 évre Vámos Károlylyal 
kötött szerződést, aki a rendőr és hajdú- 
legénység ez évi ruházatát elkásziszitette. A 
ruhák átvétele szerdán d. e. ment végbe a vá 
rosházán. Az átvételnél Vecsey Imre fő­
jegyző elnöklete mellett jelenvoltak Végh 
Gyula főkapitány, Király Gyula tanács­
nok, Roncsik Lajos főszámvevő, Kondor 
Kálmán számvevő, dr. Komlóssy Pál jegyző, 
Móricz Bertalan és Antal Vincze szakértők. 
A bizottság a ruhákat kifogástalannak, a min­
ták után készüknek találta és át is vette.

— Lopás. Kúria Furencz piacz-utcza 
45. sz. a. portás feljelentést tett a rendőr­
ségen, hogy távollétében a portás-szobából 
az asztalra tett tárczáját 2 darab tiz koro­
nás bankjegygyei és a benne levő karika­
gyűrűvel ismeretlen tettes ellopta. A nyo­
mozást megindította a rendőrség.

fnladt. Cirill herczeget, aki könnyebb 
sérülést szenvedett sikerült mégis meg­
menteni. Az elsülyedt orosz hajó az 
Aranyhegy lábánál merült el. A japá­
noknak nem volt veszteségük.

Férjgyilkos asszony.
Rippa biharmegt ei községben Matyika 

Mihály öreg embert fejszével agyonverte a 
felesége, mert nem akarta a vagvonát rá- 
hagvni. A holttestet összedarabolta és a 
Körösbe dobálta. A férjgyilkos asszonyt a 
csendőrség letartóztatta.

Az urfi halálos szerelme.
Bartal Aurél pozsonyi főispán 18 

éves fia agyonlőtte magát egvik barátja 
lakásán. Meghalt. Tettének oka: re­
ménytelen szerelem.

Büntetés elől a halálba.
Pakson Balogh István, a ki a fiával 

Török János és József gazdákat leszúrta a 
büntetéstől való félelmében felakasztotta 
magát.

Letartóztatott anarchista.
Ortel Mátyás anarchistát, aki a spanyol 

miniszterelnök merénylőjének jóbarátja, le­
tartóztatták. Tagadja, hogy tudott volna a 
merényletről. A miniszterelnök sérülése kü­
lönben csekély és sebe pár nap alatt be­
gyógyul.

Képviselőből közjegyző.
Rabár Endre kormánypárti képviselőt 

érsekujvári közjegyzővé nevezték ki.
Párbajért elitéit kővetek.
Lendl Adolf képviselőt a Joanovics 

Sándor temesi főjegyzővel, Ivánka Oszkárt 
a Csávolszky Lajossal vívott párbajáért 5—5 
napi államfogházra Ítélte a budapesti tör­
vényszék.

Delegácziók ülése.
Budapesti tudósítónk jelenti, hogy a 

delegáczióknt május 7. éve hívják össze.
Japán hajók a Liaónál.

Mukdenből táviratozzák, hogy a Liaó 
folyó torkolatánál több japán hajó jelent 
meg, de azután eltávoztak. Azt hiszik, hogy 
ott csapatokat akarnak partraszállitani, hogy 
két tűz közé szorítsák az oroszokat.

Nyilatkozó színigazgató. A szín- 
igazgatótól szerdai színházi hírünkre vonat­
kozólag, hogy a vendégművészeket bérlet­
szünetben lépteti fel, a következő nyilatko­
zatot kaptuk :

A szerződés 2. pontja értelmében tar­
tozik május 10-éig játszani, a bérlet 180 
előadásra terjed, eddig 160 bérletes napja 
volt s igy május 2-án a még hátralevő 20 
bérletes nap lejár, úgy hogy az igazgatónak 
tulajdonképen még 8 bérletszünetes estéje 
van. Természetes, hogy ezen berletsziinetes 
napokat csakis vendégekkel töltheti be s ez 
mostan a szezon végével annyival indokol­
tabb, mért tudvalevőleg ilyenkor nagyot ha­
nyatlik a színház látogatottsága. Különben 
a más színházakra való hivatkozást odama­
gyarázza, hogy csakis betöltetlen szerepkö 
rökre érkeznek oda művészek és akkor azok 
a színházak nem is tarthatnak bérletszünetet.

Színházi hírek. Csütörtökön kerül 
színre Béldi Izor és Fejér Jenő 3 felvoná- 
sos operettje a „Katalin“ a legutóbbi sze­
reposztással. — Pénteken lesz a premierje 
Beyerlein 4 felvonásos szenzácziós drámájá­
nak a „Takaiodó“-nak, melyet Zboray Ala­
dár fordított. — Vasárnap két előadás lesz 
színházunkban, délután Csepreghy Ferencz 
3 felvonásos népszínműve a „Piros bugyel- 
láris“ kerül, színre félhelyárakkal, este pe­
dig Beverlein szenzácziós drámája a „Ta­
karódó“.

Közgazdaság.
Debi-eczeiti piacéi árak. A vásárfel tigye- 

lőség jelentése szerint az 1904. év április hó 12 én 
megtartott heti vásárok árai a következők :

till.kor. fill. - 1
Búza 16 —

Kétszeres 13 —

Rozs 11 80
Árpa 10 40 —
Zab 10 — —
Tengeri 9 80
Köles — — -

100 kg. kor. fill. kor.
Szalonna sós 120 — 124

» uj 120 — —
Háj 140 — —
Zsír 144 — —
Kihizott sertés 116 — —
Sertés hús 108 — 114
Széna 100 kg. 5 — 4

II. rendű 4 — 3
Ló felhajtatott 1120
Elkelt 470

17
13
11
10

10

20
60
20

40

20
drb.

Szarvasmarha felhajt. 1330 
Elkelt 810
Sertés felhajtatott -----
Elkelt -----

Színház.

TÁVIRATOK.
Makaroff tengernagy halála.

Port-Arthur ellen újabb támadást 
intéztek a japánok és pedig sikerrel, 
mint az orosz hivatalos jelentés mondja. 
Az oroszok egyik büszkesége a „Pet- 
rov-Pavlov“ czirkálóhajó aknába üt­
között, az felrobbant és a hajó elme­
rült Hakaroff tengernagy a tengerbe

Sursum corda. Meglátszik a házon 
ily modern, szocziális daraboknál, hogy Deb- 
reczen mennyivel keletebbre esik Budapest 
nél. A földszint utolsó padjai már kimerül­
tek. Hanem a darab közönsége ma is ki­
tartó figyelemmel hallgatja az uj zenét, mely­
ben ha még nincs is teljes harmónia, de a 
hurok újak, eddig alig nyúlt hozzájuk költő.

Palágyi ezúttal is intelligens, erős te 
hetségnek ismertette magát, a harmadik föl 
vonás hatásos végjelenetében a fokozódó 
indulatok skáláját életerős művészettel ját 
szólta végig. Jeszenszkyné és Sebestyén 
szintén a szokott régi tehetségeknek mutat­
koztak. Páter Csiky, a jezsuita, pogányul be 
volt rekedve, akár egy zálogházi fonográf. 
Csige Ilonka szerepét, Alicet, ezúttal Hahnel 
Arankára bízták.

Az összhang jó volt.
—r. -r.

REGÉNY-CSARNOK.
Honvéd-világ.

Öreg honvédek elbeszélései után Írott csatatörtén* 
tek ifjabb Móricz Pál-tól.)

Móczok országa.
Zsótér hadnagy és tiszt társai a hüsé- 

geseab legénységgel más utat választottak. 
Azt határozt k, inkább a muszkáknak adják 
meg magukat, mint a gyűlölt osztrákoknak. 
Azért bujdostak Zarándmegyébe, a „móczok 
országába.“ Zord hegyvidéken, elvadult ős 
erdőkben, a kegyetlenségükről hires móczok 
földjén igy bujkáltak egész Bélig, ahová 
lerongyosodva, majdnem félmeztelenül ér­
keztek. Ennek daczára baj nélkül vergődtek 
keresztül az ellenséges indulatu nép közt. 
Béltől már enyhült, szelídült a vidék. Mig* 
nem tovább haladván, feltűnt a bujdosó 
honvédek előtt a szalontai hires torony, de 
az orosz sereg kiállított előőrsei is.

Emberséges muszkák.
A rongyos, elgyötört, kifáradt menekül* 

tek, bujdosók minden rosszra elkészültek. 
Azonban a muszkák emberségesebbek vol­
tak, mint több századéves szövetségeseink, 
a németek. Barátságosan fogadták a búj*

1



j-cft honvédeket. Csupán a fegyvereiket, lo­
vaikat szedték el tólük. De bántódásuk nem 

ett sőt a város alatti táborban becsületes 
muszkamódra meg is vendégelték a kiéhe- 
‘ tt honvédeket. Majd erős fedezet mellett 
Nacvváradra kisérték be a bujdosókat. Ott 
volt a muszka főhadiszállás. Itt a tiszteket 
a muszka a városi polgároknál szállásolta 
be Azonfelül a tisztek még öt rubelt is 
kaptak. Ezt a kedves barátságot a muszka 
megtette minden magyar tiszttel. A legény 
séget pedig a város alatti főtáborba helyezte 
el és élelmezte a vadnak hiresztelt muszka. 
Mig a német táborban a szegény honvéde­
ket ütötték, verték, éheztették, sanyargatták, 
szidalmazták és csapatonként hajtották le 
Olaszországba a szerencsétleneket.

Megtörtént Nagyváradon az is, hogy a 
midőn a lerongyolt honvédtisztek története­
sen valamely vendéglőbe vetődtek, ho 
muszka és osztrák tisztek vegyesen ültek 
az asztaloknál, a muszka tisztek, mintegy 
tüntetésül, asztalukhoz ültették a rongyos 
honvéd tiszteket. Azokkal mulatoztak, a 
durva, henczegő osztrák tiszteknek nagy
boszuságára. , . . ...,

Zsótér hadnagy jól tudván nemeiül, 
ilyen alkalommal összebarátkozott a nagy­
váradi orosz hadtestparancsnok segédtiszt 
iével, aki liflandi születésű orosz-német ne- 
més tiszt volt. Minden este együtt vacsorál- 
tak. Ezen fiatal nemes rendkívül barátságo 
sán érzett a magyarok iránt és ő figyelmez­
tette Zsótér hadnagyékat, jó lesz meneku1' 
niök Nagyváradról, mert ha a muszka had­
test helyére bevonul Nagyváradra a német 
hadtest, akkor sok üldözésnek lesznek ki­
téve a magyar tisztek. .

Azonban Jósa Péter nevű megyei fő­
nök nem akarta kiengedni a város terük­
ről az oroszok által elfogott honvédeket. 
Ekkor a honvédek és honvédtisztek töme­
gesen keresték fel az orosz hadtest parancs­
nokot, aki kérésükre elrendelte, hogy „tent- 
vénv“ mellett elmehetnek oda, ahová valók, 
vagy ahová épp menni akarnak. Lehet, mert 
gondolta, hogy a német úgyis csak megta­
lálja őket. .[Folytatjuk.]
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, , O jö Klein Sámuel — ezelőtt

Uonogan esoomossy; HaWgyj Sámuel
Kunz József és Társa Utódai

Debreczen, Kistemplom-bazár.
Megérkeztek a

Tavaszi divat
remek újdonságai

szövetek és selymekben,
Teljesen jó karban levő

Zer üzlet berendezés
igen jutányos árban

eladó. "3Ü
Megtekinthető

Csapó-uteza 38. szám.

női felöltők áruházában 
megérkeztek a tavasai idényre 0

a legújabb V

1- és
Óriási raktár.

Feltűnő olcsó árak.

MyÜttér.

I ieíiiiialil asztali likőröket,
a. m. Ohartreuse-t, Benediotine-t, Onragao-t,
Vanille-fc etb., legjobban es legjutányosabban 

mindenki maga készíthet

Schrader Gyula likőr-töltéseivel.
qcHrader Gyula, Feuerbaoh-Stuttgartban.
Egy töltés elegenő 2Vs Uter mennyiségű likőr 
kerítésére. Az egyes töltés ara a kívánt likőr 
neme saerint BoV, 1 kor a? BLAp™- 
noktust bérmentesen megküldi Maager w. 
Wien, ra/3. am Heumar kt 8., főraktár Ausztna- 

Magyarérazig résiére.

2000 drb. nemes rózsatő
válogatott faj okban, cserepekben nevelt, 
kapható kertészeti telepemen, Miklós- 
utcza végén, kefegyár mellett.

Virág üzletemben levágott ÓS CS6-
repes virágok, virág munkák ízlésesen 
Összeállítva jutányos árban kaphatók'. 

Tisztelettel

Janatka Alajos
mükertésznél

Debreczen, Piacz-utcza 59.

Schweitzer Testvérek ezég
varrógép és kerékpár áruháza Debreczen, 

Piacz-utcza 56.

SZOLYVAll
ásványvíz.

ián miliőn 
íny-, vese-,Kísérendő ssaktérliak veplme/Ase alajú

tartalmánál fogva kiváló hatású —r<>fc
toölya&dát'ÄÄiSmaknkl.
Eredeti tulajdonságát éveken át megtartja a palaezkokba.u
Vasmentes 1 Könnyen emészthető 1 Csiramentes.

fftr Borral igen üdítő ital I
Kapható minden jobb füszerüzletben 6a az

Uradalmi ásílnjmeli bérlöségénel

Seolyvétn (Bereg megye).
Prospektus kívánatra ingyen és hérmentve.

Kerékpárok előnyős ujjitásokkal nagyválasztékban 
raktárra megérkeztek^ meglepő ojceó gyóri 
árakban kedve*® rős*letfi*etéere i-
árusítjuk, óriási raktárt tartunk kerékpár alkat­

részekben Nagy mechanikai javító műhely.

|Egy amerikai gyorsíőzé és! 
egy háztartási mérleg ingyen, i

1 ----- Mesésen olcsó árak mellett I
küldöm szét tulhalmozott I 
raktáramból világhírű s I 
kiválóságukért általánosan I
kedvelt mexikói ezüstáruig
mat és pedig ti drb mexikói I 
ezüst asztali kés, 6 drb I 
mexikói ezüst evővillát, ti I 
drb mexikói ezüst evőka­
nalat, 12 drb mexikói ezüst 

m kávéskanalat, 6 drb kiváló
dessertkést, 6i drj«üst tejmedtő, 
kÓ,2Tb íeirtalon asztali gyertyatartót

46 drb ö“ ®e50e
Minden megrendelő ezenkívül Jutalomképen egy 
szavatosság mellett pontosan‘ Jtéliesen

Scheffer D. Sándor rédi-u. 3. sz.

VÁROSI

Folyó szám 227. Bérlet 161. szám. (B) 
Ma, Csütörtön, 1904. évi április hó 14 én:

Disznóbőr nyergek, teljes 
lovagló felszerelések minden-1 
nemű utazási czikkek gyermek ko­
csik, franczia, angol, orosz 
illatszerek és szappanok, solingem 

, kések és ollók, pénz-, szivar- és kézi 
, ! táskák, haj-, ruha-, fog- és köröm kefék,

SZÍNHÁZ. ! férfi fehérnemüek, kalapok,
06111 nyakkendők, séta botok, esernyők
—------ —------- - |stb. nagy választékban a legjutányosabb

árban szerezhetők be

BORSOS KATA
Katalin. —~*• MLd.r4ru pak‘4

Eredeti Operette 3 felvonásban. Irta. Dr. Béldi 
Izor. Zenéjét szerzé : Fejér Jenő.

rában
Debreczen, városház.

Eionoiy, t íiuuun,
májfolt, arezvörösség, ragya és minden más 
börcsunyaságot leszed és az arezbőrt a leg­
rövidebb idő alatt rendbe hozza és bársony­
puhává teszi a Maliid arczkenőcs, crém, 
szappan, stb. Tessék megpróbálni, mert ha 
ezen ártalmatlan szépítő szerek nem használ­
nak, a szer árát minden csürés-csavarás 
nélkül visszaaadja, a czim : KUN ISTVÁN 
gyógyszerész párisi laboratoire cosmetique 
„Matilde“ magyarországi mülaboratoriuma.

I (Alapittatott 1895. Budapesten.) Budapesten, 
Töröknél. Debreczeni ra tár: Tóth Béla 

I gyógyszertárában. Hajresztorer 2 korona, 
í Fenomenális. Nem fog, nem piszkit.

Jf*§|

;, -at,
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Gyár: NTER6ES-UJFALU (Esztergom m.) Sürgönyczim: Eternit Budapest. Telefon 12—92. Gyár: VÖCKLABRUCK (Felső Ausztria.)

FTFRNIT p A I A AZBESZT CEMENT-PALA.L iClillli 1 '"T AIin HATSCHEK LAJOS SZAB.
pf Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó s tűzálló tető-fedőanyag. ""KB®

ETERNIT MÜVEK HATSCHEK LAJOS BUDAPEST, VI., Andrássy-ut 33.
Elsőrangú referenciák. - Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsirakomány. — Kérjen ismertetést. 

Egyedelárusitás és képviselet: LUKÁCS VILMOS urnái, Debreczen, Hatvan-u. 5.

Apró hirdetések.
1Ö szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

Ékszer javítás és bárminemű (vésnöki) ötvös munká­
kat jutányos árért vállal : Pintér Gusztáv Debre­
czen, Piacz-u. a fÖtőzsde mellett, órák, ékszerek 
és tajtékpipák nagy választékban. Törött arany és 
ezüst beváltátik.

Egy doboz borostyán-lakk 60 kr., egy doboz 
linoleum 70 kr., egy klg. gyorsan száradó 
firneisz 36 kr., hol? Neumann Nándor 
festék, lakk, kencze és petroleum kereske­
désében, Hatvan-utcza 5., telefon 205.

Svájczl órák törvényes jellel Horváth 
óra művesnél Debreczen, Hatvan-utcsa
2. Javítások 2 évi jótállással, pon­
tosan szabályoz fali órákat is 24 óra 
alatt saját rendszerű szabályozó ké­
szülékkel.

KiWesi IÓZB0Í bádogos, fény-, éreznyomó, 
Debreczen, Széchényi u. 1. Elvállal minden 
e szakmába vágó egyszerű és specziális 
munkát, gyorsan és pontosan kiszolgálva, i 
Fürdő kádak raktáron.

VakfoltOS tükrök újjá öntését legolcsóbban : 
vállalja Blatner Gyula üveg- és porezellán 
üzlete Dóbreczen, Piacz-u. 42. (a Hunga- j 
riával szemben.

Dj liszt raktár Debreczen Hatvan-utcza 35. István 
gözmalmi és saját őrlésű búza és kétszeres lisztből 
nagy raktár. Borsó, lencse, bab, rizs, köles, lekvár 
stb. lehető legolcsóbban Friedmann Lipót katona 
élelmeidnél.

Mindenféle ke­
rékpár alkatré­
szek és uj kerék­
párok kaphatók, 
[meteár és fegy­
vergyári), vala­
mint szakszerű 
javításokat esz­
közöl pontosan, I 
szolid árban 

Földvári L„ debreczeni első elektró-mecbanikus Kos- 
suth-uteza 1. az. az udvarban. — Telefon 168. sz

Legfinomabb gyorsan száradó firneisz 1 kiló | 
36 kr. Fazekas Kálmán festék- és petro-1 
leum-kereskedőnél, Hatvan-u. 6. sz. Tessék 
meggyőződni.

146/1904. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak V. 720/2. 

1904. számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Bücher Rudolf budapesti bej. ezég 
részére Szilasi Gábor és neje Pór Zsuzsánna 
v.-pércsi lakosoktól 222 kor. 48 fill, tőke, 
ennek 1903. évi deczember hó 31. napjától 
számítandó 6%-°s kamatai és eddig összesen 
66 kor. 70 fillér perköltség erejéig 1904. évi 
márczius hó 16-án biróilag felülfoglalt és 
740 koronára becsült egy négy ló erejű jár- 
gányos cséplőgép, gazdasági eszközök és 
lovakból álló ingóságok 1904. évi április hó 
29-én délután 2 Órakor kezdetét veendő és 
Vámos-Peresen alperesek lakásán, 222. sz. 
háznál, Első magyar gazdasági gépgyár részv. 
társaság 1416 kor. 30 fillér tőkekövetelése 
és járulékai kielégítése véget is egyidejűleg 
megtartandó nyilvános birói árverésen, a j 
legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el-! 
fognak adatni.

Debreczen, 1904. évi április hó 12-én.
Tőrök Péter, bírói kiküldött.

10 ' V\ _v

Valódi Egyptomi czigaretta hüvelyek: »Nil«, »Amtie« 
»Ramie« íoo db. 30 fillér. Legújabb diák hüvely 
parafáé arany azopókával 30 fillér. Uj King do­
hányfogóval 24 fillér, kapható Mihály Sámuel papir- 
kereakedéaében, Dréher-aörcaarnokkal szemben.

Borecset, kitűnő, házilag készült eladó. Czim: 
Hatvan-utcza 9. a házmesternél.

Bodega (csinosan átalakítva) Rosner Márton­
nal Piacz-u. 75. Naponta érkezik friss 
virsli és válogatott szép felvágottak. Min­
denféle italok.

Keresek bérbe 10—15 hold ujosztásu földet 
6 évi bérletre. Értekezhetni : Rácz utmes- 
ternél Debreczen, Majorsági föld.

Helyt ügynök felvétetik jó keresetre, czim
kiadóhivatalban.

I Aki olcsón, jól, praktikusan
*1 és modernül

építkezni akar
forduljon

BORSODYI. S. építész
irodájához

DEBRECENBEN, Hunyadi u. 21.
Templomok, városi lakóházak, kas­

télyok, iskolák, fürdők, gyárak, gazdasági 
épületek stb. tervezését vagy elkészítését, 
nedves lakások szárazzá tételét, beto- 
nirozásokat vagy bármily építkezési 
munkákathelyben vagy vidéken olcsón 
a legjobb kivitelben elvállal. 
Épületekre törlesztésen kölcsönt eszközöl 
ki. Biztos sikerrel előkészít a kőmives, 
kőfaragó és ácsmosteri vizsgára. Építő
iparosoknak előnyösen készít terveket, 
költségvetést stb.

*

í

Nagy árleszállítás
, , üzietto feloszlatása miatt
DEBRECZEN, Piacz-u. 24. szám, (fehértó szálloda alatt.)

Tisztelettel tudatjuk, hogy a raktáron levő összes kész czipőinket fiók 
üzletünk feloszlatása miatt minden elfogadható áron árusítjuk el. És 
ezentúl Piaoz-utcza 72. sz. a. üzletünkben csak megrendelésre mérték 
szerint vállalunk czipők készítését.

ELFENBEIN és KLEIN.

♦ Alkalmi vásárlás: a Kendők királynéja. %
CD
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Ajánlja dúsan és Ízlésesen berendezett raktárát igen olcsó árak 
mellett a t. közönség figyelmébe, hol óriási választékban kaphatók a 

legújabb s a legjobb gyártmányú
Kartonok már 10 krtól feljebb, óriási választékú nyári színes 
és fekete; gyászkelmék 25 krtöl feljebb. Jó mosó, színtartó 
Batizok, Zephirek, Kanavászok, Harisnyák, Keztyük, Köté­

nyek, Ingek, Zsebkendők, Paplanok. Kiemelem:

Fejreraló kendőim
olcsóság és szépség tekintetében minden fajban.

Selyem kendő 65 krtól, Karton 16 krtól feljebb.

Bokréta-kendőim építkezőknek.
Kész szövet-aljak 2 frt 20 krtól, Karton aljak 1 írt 20 krtól, Blouzok
75 krtól feljebb. Gyermek-, fiú- • leány-ruhák. 1

Teljes tisztelettel

STEIN LÁSZLÓ,1
vászon-, kézmü-, rövidáru-üzlete, a Kendők királynéjához.

^ Debreczen, Degenfeld-tór, kenyér-piacz. j
Nyomatott Hoffmann ás Kronovits kön1


